

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年9月

13

天气：阴有时有阵雨；北到东北风3-4级；
28℃-23℃；昨日市区空气质量：良

星期六

农历甲午年八月二十
三十秋分

今日8版

总第14273期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

2014智慧城市发展高峰论坛举行

潘云鹤杨学山毛光烈出席 首届中国智慧城市市长论坛同日启动

本报讯（记者余晓辰 通讯员屠炯）昨天下午，以“物联网与智慧制造”为议题的2014智慧城市发展高峰论坛举行。海内外专家学者、企业界精英等500多人聚集一堂，共同探讨智慧城市的发展。中国工程院院士、原常务副院长、全国政协外事委员会主任潘云鹤作了《大数据和知识服务》的专题演讲，工信部副部长杨学山到会致辞，副省长毛光烈出席论坛。

杨学山在致辞中表示，如何引领智慧城市发展更加理性、健康，并同城市现代化发展更好地结合已经成为当下新课题，这不仅要求我们在实践上实干、实用、实效，更要在理论上重视创新、改革、转型。

中国电子企业协会会长董云庭，台湾

成功大学E化制造研究中心主任、教授郑芳田分别围绕移动互联网时代的智慧产业、智慧型自动化产业核心技术研发策略等进行了专题演讲。中国电子信息产业发展研究院副院长王鹏、航天二院智慧城市总师柴旭东、甲骨文(中国)智慧城市与产业创新研究院院长吕国强等，分别就如何借鉴德国工业4.0加快发展智慧制造、智慧云制造、物联网云平台引领家电产业智慧升级等话题进行了演讲。

又讯（记者周骥）昨天，由人民网和市政府联合主办的首届中国智慧城市市长论坛在宁波开幕，各智慧城市市长将于明年智博会齐聚甬城，共话智慧建设。工信部副部长杨学山，市委副书记、市长卢子跃，十一届全国政协教科

文卫体委员会副主任、人民日报社原副总编江绍高等出席。卢子跃在致辞时说，举办中国智慧城市市长论坛，政、产、学、研各界人士深入开展交流探讨，必将大力促进智慧城市建设和理念的传播，为全国各地智慧城市建设带来前瞻性的启迪和强有力的推动。宁波希望与人民网开展更广泛、更深入的合作，欢迎各界有识之士和企业界人士积极参与宁波智慧城市建设，共同为全国智慧城市发展作出积极贡献。

江绍高表示，首届中国智慧城市市长论坛落户宁波，这是一个好的起点，宁波是第一个系统性地提出智慧城市建设的城市，具有较好的软硬件设施和建设环境。希望论坛为企业和政府之间的沟通和联系搭建一个好的平台。

习近平出席上海合作组织杜尚别峰会并发表重要讲话 凝心聚力精诚协作 推动上合组织再上新台阶

见第8版

我市隆重庆祝人民代表大会成立60周年

刘奇讲话 卢子跃王勇唐一军余红艺等出席

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市委、市人大常委会举行庆祝人民代表大会成立60周年大会。省委常委、市委书记刘奇出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，既毫不动摇坚持人民代表大会制度，又与时俱进完善人民代表大会制度，使人民代表大会制度在宁波实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”的生动实践中不断焕发生机与活力。

市委副书记、市长卢子跃，市人大常委会主任王勇，市政协主席唐一军，市委副书记余红艺以及市四套班子其他领导，市中级法院、市人民检察院、宁波海事法院主要负责同志，市直及部省属驻甬单位主要领导，历届市人大常委会主任、副主任，各县(市)区人大常委会主任，市十四届人大常委会组成人员，

市人大常委会机关副局以上干部，部分全国、省、市人大代表共约300人参加会议。

刘奇在讲话中指出，1954年7月召开了宁波市第一届人民代表大会第一次会议。60年来，人民代表大会制度不断得到巩固和发展，越来越显示出旺盛的生命力和无比的优越性。60年来，一届又一届人大及其常委会，一届又一届人大代表，牢记使命、依法履职，为促进宁波各项事业发展作出了重要贡献。

刘奇指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会的重要讲话，具有重大指导意义。我们要深入学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，既毫不动摇坚持人民代表大会制度，又与时俱进完善人民代表大会制度。要坚持正确的政治发展道路，自觉在党的领导下推进

人大各项工作，始终坚定人民代表大会制度自信。要主动服务改革发展大局，以“一线”的意识、“一线”的干劲创造一流的业绩，更好发挥人民代表大会制度功效。要忠实代表人民行使权力，深刻认识“人民”二字的分量，做到一切权力都为人民行使、一切权力行使都无愧于人民，着力夯实人民代表大会制度基础。要有效推进人大工作创新，推动形成更加成熟定型的制度体系和运行机制，不断增强人民代表大会制度活力。

刘奇强调，人大工作是党的工作的重要组成部分，人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分。各级党委要发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用，加强对和改进对人大工作的领导，支持和保证人大及其常委会依法履行职能。各级人民政

府、人民法院、人民检察院要自觉对人大负责并报告工作，自觉接受人大的监督，自觉贯彻落实人大作出的决议决定和审议意见。要加强对人民代表大会制度和人大工作的宣传，引导广大干部群众增强坚持人民代表大会制度的自觉性和坚定性，共同把这一根本政治制度坚持好、完善好、发展好。

王勇在主持会议时指出，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持好、完善好、发展好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义民主政治道路，是我们矢志不渝的神圣使命，是我们一以贯之的目标追求。我们要保持定力不动摇，牢记使命不懈怠，探索创新不停步，着力推动人大各项工作再上新台阶，为我市治理体系和治理能力现代化提供强大支撑。

28个智博会项目签约总投资70亿元

iNingbo无线网络统一接入平台开通

本报讯（记者周骥 通讯员屠炯）昨天上午，第四届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会举行项目签约活动。28个智慧项目当场签约，项目总投资达70亿元。工信部副部长杨学山，副省长毛光烈，市委副书记、市长卢子跃，十一届全国政协教科文卫体委员会副主任、人民日报社原副总编江绍高，以及国家有关部委、部分央企、省市有关部门的负责人出席活动并见证签约。副市长陈仲朝主持。

本次签约的项目，主要涉及智慧制造、智慧健康、物联网、移动互联网、跨境电商等当前产业发展的热点领域。如由智慧办和浙江电信、浙江浙商传媒联手打造的智慧

企业云平台项目，将为中小企业提供云服务。落户鄞州区的移动互联网产业基地，由奇虎360公司和宁波移动一起基于流量变现开展全新商业模式合作，总投资约10亿元。

签约活动后，iNingbo无线网络统一接入平台开通仪式举行。近年来，通过iNingbo无线网络建设，我市在公共场所为广大市民提供免费互联网接入服务。这次构建开放的统一接入平台，将热点网络建设和平台运营分离；通过授权经营，将网络接入和内容服务分离；通过政府引导、产业推进，实现以增值服务养免费服务的运营模式创新。



智能茶几显神奇

智博会中国移动智能家居展区展出了一款智能茶几，轻轻一触就能上网冲浪、阅读、看视频、玩游戏，还可以调控电灯、电视、空调等，引起了参观者极大兴趣。

（胡建华 余佳敏 摄）

毛光烈会见智博会客人

本报讯（记者易鹤）前天下午，副省长毛光烈会见了中国工程院院士、原常务副院长、全国政协外事委员会主任潘云鹤，工信部副部长杨学山等一行。

毛光烈对各位嘉宾来甬参加智博会表示欢迎和感谢。他说，智慧城市建设已经上升为国家战略，浙江、宁波正在抢抓新一轮科技革命和产业变革的机遇，深入实施创新驱动发展战略，打造信息经济发展高地。希望各方继续关心和支持浙江、宁波的建设发展，我们将一如既往地做好服务。

潘云鹤、杨学山表示，宁波在智慧城市建设方面的探索与实践为浙江信息化发展和智慧城市建设增强了动力，希望浙江、宁波在智慧城市建设上再攀高峰，取得更多丰硕成果，走到世界智慧城市的最前列。

副市长陈仲朝会见时在座。

部省两化深度融合国家示范区建设工作座谈会举行

本报讯（记者易鹤 通讯员屠炯）昨天下午，工信部和浙江省信息化工作领导小组办公室组织召开座谈会，深化落实部省关于共同推进浙江省工业化和信息化深度融合合作协议，以智慧能源、健康、物流、安居、水务等示范试点项目为主题，深入交流、探讨浙江省推进两化深度融合取得的最新成果、面临的挑战和下一步的发展方向。工信部副部长杨学山、副省长毛光烈参加座谈。

近年来，我省抢抓建设全国首个“两化”深度融合国家示范区机遇，着力推进智能制造、电子商务、智慧城市试点，两化融合进展进一步加快，行业和企业信息化程度持续提高，信息技术产业高速发展，为浙江加快发展信息经济奠定了良好基础，赢得了

先发优势。

杨学山表示，浙江省在深入推进两化深度融合中认识到位、组织得力、改革有效、成果丰硕。两年来，浙江理论结合实际，把工业发展面临的困难、需要解决的问题和转型升级的目标紧密结合，统一部署、融合发展，注重发挥企业主体创新优势，重视可持续发展，成效显著。希望浙江进一步提高认识、深化改革、抢抓机遇，朝着更高的目标不断迈进。

毛光烈表示，面对生产、生活、消费方式的深刻变革，浙江正紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，深入推进两化深度融合，加快发展信息经济，做改革创新和科学发展的引领者。

宁波市文化消费论坛昨日举行

本报讯（记者叶向群）“2012年权威部门公布的数据表明，我国文化消费存在大约3.6万亿元的缺口，文化消费的发展前景极为广阔。”中国传媒大学文化发展研究院学术委员会主任齐勇峰，在昨天举行的“宁波市文化消费论坛”上作了上述表示。

当前，宁波正在大力推进“月光经济”。如何发挥文化在发展“月光经济”中的引领作用，论坛上专家学者围绕“促进文化消费、助推文化产业”这一主题，分别阐述了各自关于文化消费的最新研究成果、文化消费实践的实践经验。

北京大学文化产业研究院副院长陈少

峰、上海城市文化规划专家马钦忠、中央财经大学文化经济研究院院长魏鹏举等9名国内知名专家学者在大会上作了主旨发言，并分别在文化产业、文化旅游、文化消费等3个分会场和与会人员开展互动交流。来自我市政府相关职能部门的代表，各县(市)区宣传文化部门代表，文化创意企业、旅游企业、研究机构代表等350余人参加了论坛。

本次论坛由宁波市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市旅游局、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团、宁波文化广场投资有限公司等主办。

省政协“五水共治”民主监督组在甬调研杭甬运河水环境治理

陈加元率领 唐一军参加

本报讯（记者吴向正）9月11日至12日，省政协副主席陈加元率领省政协“五水共治”民主监督组，围绕“杭甬运河水环境治理”，在甬开展专题调研。市政协主席唐一军、副主席徐明夫、秘书长黄士力等陪同调研或参加相关活动。

9月11日，民主监督组一行乘船考察了杭甬运河水环境治理情况。12日上午，民主监督组在余姚召开座谈会，反馈了杭甬运河水环境治理明察暗访情况。宁波市“五水共治”办在会上汇报了开展杭甬运河水环境治理工作情况。

据介绍，自上世纪九十年代以来，特别是开展“五水共治”行动以来，我市通过狠抓企业达标排放、关停搬迁沿岸重污染企

业、削减生活污染源、消除养殖污染、全流域保洁等一系列措施及行动，使杭甬运河水波水质逐年好转，姚江水水质改善尤为明显。与1995年相比，姚江水水质提高了两个以上等级，与2003年相比提高了两个等级。下一步，我们将进一步加大杭甬运河水波水质水环境治理力度，对船舶排污、漏油、农村生活污水排放、两岸农业污染等强化治理、严格执法，确保水环境质量稳中有升。

民主监督组对我市积极开展杭甬运河水环境治理工作予以充分肯定。委员们认为，杭甬运河水环境治理是一项长期的、艰巨的任务，需要不断巩固治理成果，确保水系长期全面达标。希望宁波市再接再厉，采取更加有力措施，进一步做好杭甬运河水环境治理工作。

余红艺会见智博会嘉宾

本报讯（记者包凌雁）昨天下午，市委副书记余红艺先后会见了中国华录集团董事长、副总裁韩国一行和东软集团董事长兼首席执行官刘积仁一行。

余红艺对客人来甬参加智博会表示热烈欢迎，对宁波智慧城市建设的大力支持表示感谢。余红艺说，近年来，宁波以产业、服务、政务等领域为切入点开展智慧城市建设，取得了显著成效，并与央企、强企建立了良好的合作关系。希望华录集团和东软集团以本届智博会为平台，以此次战略合作协议签署为契机，在数据集成、文化产业和智慧健康等领域与宁波开展更加广泛深入的合作，实现共赢发展。

副市长张明华参加会见。

距2014中国浙江
宁波人才科技周
开幕还有 6 天